1. 1995 DPY

Ugiincii enerji seviyesinde 2 elektronu bu-
lunan bir atomun atom numaras: kagtir?

A) 6

2.2000 OO

Periyodik tabloya gore atomlann blydklikleri
yukandan asadiya dogru gidildikge artar, sol-
dan saga dogru gidildikge azalir.

B) 10 C) 12 D) 26

Yukaridaki tabloya gére hangi atom en bi-
yuktir?

A) K B) L C)M D)N
3.2004 OO
Atom Elektron dizitigi
K 2 BT
i 28 .8:%8.24a
M 2 6
N 2 8 6

Elektronlarin cekirdek gevresinde bulunabil-
dikleri belirli bolgeler eneriji diizeyi olarak bili-
nir. Her enerji dizeyinde belirli sayida elektron
bulunur ve enerji dizeyi sayisi da atomun
hangi periyotta oldugunu gdsterir.

Cizelgedeki atomlardan hangileri ayni peri-
yotta yer alir?

A) KveN B) MveN
C) KvelL D) LveN
4.2003 DPY 7
X Z
Y
L

Periyodik cetvelde soldan saga gidildikge
metalik 6zellik azalirken, ametalik dzellik artar.
Buna gére, periyodik cetvelde verilen
elementlerden hangisi ametalik ozellik gdsterir?

A X B)L c)Z DYy
5.2004 DPY 7
[ o
Na Cl
K |Ca Cu|Zn

Periyodik cizelgede verilen elementler igin
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) CI'nin atom numarasi C'nin atom
numarasindan biyiiktiir.

B) Na, K, Ca metalik 6zelliktedir.

C) C, O ve Cl ametalik ozelliktedir.

D) Cu ve Zn soy gazdir.

PERIYODIK SISTEM

6.2006 DPY 7
Taneci | Elektron
K sayisi
K 12
L™ 10
M 9
N* 18

Periyodik gizelgede elementlerin siralanisi,
artan atom numaralarina gére yapilmistir.

Buna gore, gizelgede verilen taneciklerin
periyodik gizelgedeki

siralamisi asagidakilerden hangisindeki gibi
olur?

A) M-K-L-N B) L-M-K-N
C) N-K-M-L D) K-M-N-L
7.2007 DPY 7
I
[} Br
v
I

Periyodik gizelgede elementlerin siralanisi,
artan atom numaralarina gére yapilmisgtir.

X elementinin atom numarasi, bromun (Br)
atom numarasindan 2 kiigiik olduguna godre

X elementi periyodik ¢izelgede numaralandiril-
mis yerlerden hangisinde bulunur?

A)l B) Il

¢y D) IV

8.2000 DPY

Atom numarasi 11 olan element 3. periyotta
ise atom numarasi 19 olan element kaginci
periyotta bulunur?

A)3 B)4 C)s D)6
9.2000 OKS
5. Periyodik tabloda ayni periyotta soldan saga dogru

ilerledikge metalik 6zellik azalirken ametalik dzellik
artar. Ayni grupta ise yukaridan agagi dogru inilirken
metalik ozellik artar.

x|

KL
Buna gore yukandaki periyodik tabloda verilen
elementlerden hangisi digerlerine gore en gok
ametalik ozellik gosterir?

A) X B)Y C)K D)Z
10.2008 OKS
' | Atom | Elektron dizilisi

X 2 8 2

Y 2 8 8 1

Z 2 8 8 2

T 2 8 8

“Yiiksiiz bir atomun en dis enerji diizeyindeki
(katman) elektron sayisi, o atomun periyodik
gizelgedeki grubunu belirler.”

Buna gére gizelgede elektron dizilisi verilen
atomlardan hangileri ayni grupta yer alir?

A)YveZ B)XveZ C)YveT D)XveT

11.2004 OKS

m v

I

Periyodik gizelgede hangi grupta olduklarn

bilinmeyen, ancak bazi 6zellikleri bilinen X, Y, Z

elementleri vardir.

* X oda sicakhginda kati,elektrigi iyi ileten ve Z
ile bilesik olusturan elementtir.

» Y bilesik olusturmaya yatkin elmayip oda
sicakhginda gaz halindedir.

Buna gore X, Y ve Z elementlerinin periyodik
gizelgenin hangi bélgesinde olmasi beklenir?

X X Z
ATV T
B) 0 |
c) m [ I
D) IV I Il
12.2006 OKS

. Periyodik gizelgede elementlerin siralanisi artan
atom numaralarina gore yapilmistir.

Tanecik | Kiitle Proton | Nétron | Elektron
numarasi | sayisi | sayisi sayisi
K 24 12
[ 10 10
"' 1 12
N 16 10

Buna gore, gizelgedeki elementlerin siralanisi
hangisinde dogru verilmistir?

AJN-L-M-K B)K-M-L-N
C)M-N-L-K D)L-N-M-K
13.2009 SBS

Sectigim elementin atomlarinin ozellikleri
sunlardir:

* 4 katmana sahiptir.

* Son katmaninda 2 elektronu vardir.

* 2 elektron verdiginde katyon haline gelir.
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Aydin
Periyodik Tablo
1A 8A
1 2
H |2A 3A 4A 5A BA TA |He
3|4 5|6 |7 |8 |9 [10
Li |Be B|C N[O |F [Ne
11 |12 13 [ 14 |15 |18 [17 | 18
Na [Mg Al|Si [P [S |CI |Ar
19 | 20 31 (32 |33 |34 |35 | 36
K |Ca Ga |Ge |As [Se |Br |Kr
37 | a8 49 |50 |51 |52 |53 | 54
Rb| Sr In [Sn |Sb|Te [ 1 [Xe

Aydin’in, bir béliimii verilen periyodik tablo-
dan secip bahsettigi element asagidakiler-
den hangisidir?

A)C D) Ca

B) Mg C) Ar




14.2013 SBS

X, Y ve Z elementlerinin atomlari hakkinda,
asagidaki bilgiler veriliyor:

* Son katmanlannda 2 elektron bulunur.

¢ X iki, Y lig, Z dort katmana sahiptir.

Buna gdre elementlerin periyodik sistem-
deki gosterimi, asagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) B)
X x|y |z

C)|x Y D"T'

L2 ]

15.2014 TEOG MAYIS

Bir béliimii gériilen periyodik tabloda, bazi
elementlerin sembolleri verilmistir.

1A 8A
2A 3A 4A 5A 6A TA
o|F
cl

Periyodik tablo

Bu elementlerle ilgili olarak;
I- Proton sayisi en kiigiik olan O, en biiyiik
olan CI'dir.
lI- F ve Cl atomlarinin son katmanindaki
elektron sayilan aynidir.
lll- O ve F atomlarimin elektron dizilimleri
aynidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
C)llvelll D)L, ve NI
16.2016 TEOG NISAN

Asadidaki sekillerde notr halde dort farkh
element atomunun katman - elektron dizilimleri
verilmistir.

Bu elementlerden hangileri periyodik tablo-
da ayni grupta yer alir?

A)lvell B) I ve lIL
C)llve IV. D) Il ve IV.




1.2004 DPY 7
Madde Ozellikleri
X Is1 ve elektrigi iyi iletir.
Genellikle elektron alma
Y . .
egilimindedir.
z Hem elektron alma hem de

elektron verme edilimindedir.

Cizelgede verilen X, Y ve Z maddeleri asagida-
kilerden hangisi olabilir?

X Y Z
A) Metal Ametal  Yan Metal
B) Ametal Metal Yar Metal
C) Yar Metal Metal Ametal
D) Yari Metal Ametal Metal
2. 2006 DPY 7

Bir 6grenci K, L ve M maddeleri ile ilgili bazi
deneyler yapiyor ve asagidaki sonuglari elde

5.

Kartlarda giinliik yasamda kullanilan bazi
maddeler yer almaktadir.

Buna gére, hangi kartlardaki maddeleri
olusturan elementler metallere, hangileri
ametallere érnektir?

ELEMENTLERIN SINIFLANDIRILM

2011 SBS
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8.2015 TEOG NISAN

Periyodik tabloda bazi elementlerin yeri goste-
rilmistir.

Al s

Ca

Bu elementlerden birine ait sorular ve cevaplarn
tabloda verilmistir.

Evet Hayir
Mat gorinimld ma? e
Tel ve levha haline e
getinlebilir mi?
Halojen mi? J

ediyor: Metaller Ametaller Buna gére &zellikleri verilen element asagi-
« Miknatis K maddesini etkilerken, L maddesini Ay 1,2,3 4 dakilerden hangisidir?
etkilememektedir. B) 4 12 3
« K maddesi ile L maddesi kanstirihp isitil- C) 2 4 13 A) Ca B)S C)F D) Al
) X ) 2 :
diginda yeni madde olusmaktadir. Dy 1 3 2 4
» M maddesi L maddesi ile bilesik olusturmakta 6 %01'2 SBS ! 9.2015 TEOG MAYIS
fakat elektrik akimini iletmemektedir. ' '
e . PR o - R _‘\ . - . . .
F“d"grznc' P_(,_L_ve_ll\r‘ll ma:_‘:?':” igin asagidaki- | 9 Bir 6gretmen tahtaya sekildeki gibi siniflandinil-
ercen hangisini soyleyebilir¢ ELEMENTIN OZELLIKLERI mis periyodik tablo cizmistir. Odrencilerden elekt-
K maddesi L maddesi M maddesi rigi ve 151y1 iyi iletmeyen, tel veya levha haline
A) Metal Metal Ametal e Kiriligandir. getirilemeyen, bilesik olustururken 1 elektron
e Yiizeyi mattir. - - . -
alan bir element soylemelenni istemistir.
ﬁ; im:::: “A“:::t'al m:::: e Oda sicakliiinda katidir. o s
D) Metal Ametal Ametal e Elektron almaya yatkindir. o 7]
3.1999 DPY =) I
A§i§|u€|akilerden hangisi ametallerin 6zelliklerinden Ozellikleri verilen element, asagidaki hangi \F_L%
degildir? periyodik tabloda koyu renkle belirtilen ! —|_‘
A) Bilesiklerinde hem pozitif, hem de negatif bélgede yer alir?
degerlikli olma
B) Dogada kati, sivi ve gaz halinde bulunabilme A) B) Buna gdre, 6grenciler numaralanmis bolge-
C) Kendi aralarinda bilesik olusturma ull n m lerin hangisinden bir element segmelidir?
D) Déviilerek iglenebilme ] A
TTTTTTTTT TTTTITTIT
A0 oK aiifiiee T MU B om o
Cizelge 1 Cizelge 2
Atom Enerji
Element
numarasi diizeyi EL?;:{;“ ) D) 10.2016 TEOG MAYIS
; g sirasi - - - - Tabloda elementlerin adlan ve bu elementlere
1 2 aa -H ait proton sayilan verilmistir.
LA R HFFEEE FFFEE
\d 11 3 18 T IITTT 0 clele £ g =
Y 16 0 . ] =
z 12 7.2014 TEOG NISAN Elementin adif 2 % 2|8 % £ —g
= 3= S| =
Genellikle atomlarin en dis enerji diizeyinde az 10. Bir atoma ait katman-elektron dizilimi ve il - Eﬂ
sayida (1, 2, 3) elektron bulunduran elementler siniflandiriimis periyodik tablo verilmistir. Protonsayist| 1| 2 [ 3 |10]11] 13|16

(hidrojen harig) metal, ¢ok sayida (5, 6, 7)
elektron bulunduran elementler ise ametaldir.
Bir atomun enerji diizeyinde bulunabilecek en_
fazla elektron sayisi gizelge 2 deki gibi
olduguna goére gizelge 1 deki elementlerden
hangileri metaldir?

AV, Y, Z
C)P.V.Z

Atom Periyodik tablo

Bu atom, periyodik tablodaki hangi numa-
rali element simifinda yer alir?

A) B) Il c) il D) IV

Asagida belirtilen dzelliklere gore yapilan
gruplandirmalardan hangisi bu tabloya

gore yanhstir?

QOda sicakliginda gaz

B) Elektron aligveriginde
halde bulunanlar

bulunmayanlar

A)

lyon oldugunda
sadece pozitif yiik
taglyanlar

C) D)

Metal olanlar

Kiikurt
Hidrojen
Helyum




1.1992 FL

Bir X iyonunun elektron sayisini bulabilmek
icin asagidakilerden hangileri mutiaka bi-
linmelidir?

I. Notron sayist

Il. lyonun yiiki
lll. Proton sayist

A) Yalniz | B) Ivell
C) llvelll D) I, Itvelll
2.1994 FL
_ Eloment Iyon Hali
X 19 X+
Y 20 Yo+

Tablodaki bilgilere gére, X'* ve Y2+ iyonia-
n igin agadidaki ifadelerden hangileri dog-
rudur?
I. Dig yoringelerindeki elektron sayilan esit-
tir.
Il. Soy gazlarin sahip olduklan kararliliga
erigsmiglerdir.

. X'+ ve Y2* iyonlaninin proton sayilan X ve
Y atomlannin proton sayilarina esit degildir.

A) Yalniz | B) Ivell
C) llvelll D) I, Itvell
3.2002 OO

. Notr bir atom elektron alindiginda (-) yikla,
verdiginde ise (+) yUklu olur.

Won | ivowvixp| SEKION
K +2 24
L =1 19
M +3 23
N -2 18

Tabloda bazi iyonlarin y(ikleri ve elektron sayi-
lari verilmistir.
Buna gore, hangi iki iyon ayni elementten
olusmustur?

A) LveN B) Kvel
C) Kve M D) Mve N
4.2005 DPY 7
Atom iyon Cizelgeye gore hangi
K K+ atomlar elektron
L L vermigtir?
M M+I
N N7
A)KveM B)LveN
C)Kvel D)Mve N
5.2007 DPY 7

41Na*, ;;CI¥; N* iyonlarinin elektron sayilari
sirasiyla 10, 18 ve 6°dir. Buna gore, X, y, zile
gosterilen iyon yiikleri agsagidakilerden han-
gisidir?

X Yy _z
Ay + A4 #
B) 1 +1 -
C)+1 +1 -
D) 1 4 +

KIMYASAL BAG
6.2008 SBS 7

Ozlem, sepetteki iyonlar
anyon ve katyon olarak
ayirmak istiyor.

Bu iyonlan anyon ve
katyon kutularina
asagidakilerden
hangisindeki gibi
yerlestirmelidir?

A) B)
i I e -
I s

Anyon Katyon Anyon Katyon
C) D)

a3 < S fF____

Anyon Katyon Anyon Katyon

Z:I2008 SBS7

Merhaba, benim adim
oksijen. Oyun oynamayi

seviyorum. Benimle iyonik
bag yapabilecek arkadas-
larla oynamak istiyorum.

Asagidaki hangi arkadas-
larla oynayabilirim?

Argon Flor Magnezyum
A) Flor B) Magnezyum
C) Argon D) Argon ve flor
8.2009 SBS 7

H -
1

1
Nétr X atomu | durumuna, nétr Y atomu Il
durumuna ulastigina gore, X ve Y atomlari
kag elektron almis veya vermistir?
(p: Proton, n: Nétron)

X Y
A) 2 elektron almis 2 elektron vermis
B) 1 elektron vermis 2 elektron almis
C) 1 elektron almig 1 elektron vermis

D) 2 elektron vermis 1 elektron almis
9.2010 SBS 7
e e
n
Qksijen Lityum Flor
atomu atomu atomu

Atomlarnin katman-elektron dizilimlerine
gore, asagidakilerden hangisi sdylenebilir?
(p: Proton, n: Nétron)

A) Oksijen ve flor atomlan arasinda kovalent
bag olusur.

B) Lityum ve oksijen atomlarn arasinda kimya-
sal bag olusmaz

C) Lityum ve flor atomlan arasinda kovalent
bag olusur.

D) Oksijen ve flor atomlan arasinda iyonik bag
olusur.

10.2011 SBS 7
Kimyasal baglar konusunu isleyen &gret-
men, tahtaya iki atomun katman elektron
dizilimini giziyor ve bir agiklama yaziyor.

1. atom 2. atom

Bu atomlar birbiriyle kimyasal bag clugturmaz.
LT

Ogretmenin bu agiklamasinda, bos biraki-
lan yere asagidakilerden hangisi yazilirsa
dogru olur?

A) 1. atom elektron almaya veya vermeye
yatkin degildir.

B) 2. atom elektron almaya veya vermeye
yatkin degildir.

C) 1. ve 2. atomlann proton sayilan ayni
degildir.

D) 1. ve 2. atomlann katman sayilar ayni
degildir.

11.2012 PYBS 7

Elif, Eren ile kimyasal baglarla ilgili “Nesi

var?” oyununu oynayarak Eren’in zihninde

tuttugu modeli bulmaya galhsiyor.

Elif : Nesivar?

Eren : Kovalent bag var.
Elif : Nesivar?

Eren : Element molekiild var.

Elif : Eveet, buldum! Bir érnegini giziyo-
rum. (...)

Eren : Evet dogru.

Buna gore, Elif'in ¢izdigi model asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

™
Ne
D)

H 0 H Li* F-

12.2015 PYBS
F F F

iki flor atomu sekildeki gibi F; molekdland
olusturuyor.

C)

Buna gére asagidakilerden hangisi sdyle-
nemez?

A) Moleklldeki atomlar, kararl atomlarin elekt-
ron dizilimine ulasmigtir.

B) Molekulde bir ¢ift elektron ortaklasa kulla-
nimistir.

C) Atomlar arasinda kovalent bag olusmustur.

D) Atomlar iyon haline gelmistir.




13.2009 ALS
Asagidakilerin hangisinde iyonik bag vardir?
A) Cly

B) O, C) Ny

D) Nacl

14.2011 ALS
Bir X elementatomu X " ye dénigmistar.

Bununila ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

E) HO

A) X, n tane elektron almigtir.

B) X'in nitron sayisi artmigtir.

C)X'in proton sayisi azalmighr.

D)Xin elektron sayisi n kadar azalmigtr.

E)Olugan X " bir katyondur.
15.2011 ALS

Agafida formiilleri verilen molekiillerin hangisinde
kovalent bag yoktur?

A) NHy B) H,O C)NaCl
D) Cly

16.2012 ALS

Asagidakilerden hangisi iyonik bir bilegiktir?

E) CO,

A) MgCl, B) CO, C) H,0 D) "y E) SO,

17.1999 DPY

Asagidakilerden hangisi kendi atomlar arasinda
kovalent bag olusturmaz?

A) Hidrojen B) Oksijen C) Helyum D) Klor

18.2000 DPY

Hangisinin sonucunda, nétr atomdan pozitif
yiikli iyon olusur?

A) Proton alma
C) Elektron alma

19.2003 DPY

B) Proton verme
D) Elektron verme

Periyodik cetveldeki elementlerden K, L, ve M
ametal, X, Y ve Z ise metaldir.

Buna gére, hangi elementler arasinda iyonik
bag olusur?

A)MveL B)KveZ C)XveY D)Kvel

20.1998 OKS
O o
Ty N Yandaki sekilde atom
® . L modeli goriilen elementin
i .‘ .. kimyasal reaksiyonlarda
".' ~ 7/ olusturdugu iyonun elek-
\ o ® ik yiikii asagidakilerden
& hangisidir?
A) +2 B) +6 c)-2 D)-5
21.2002 DPY

X, Y ve Z elementleri metal, K, L ve M
elementleri ise ametaldir.

I- XK bilesiginde iyonik bag vardir.
Il- ML bilesiginde kovalent bag vardir.
lll- Y ile Z arasinda bilesik olugmasi beklenmez.

Bu durumdan yararlanilarak asagidakilerden
hangisine ulagilamaz?

A) Metaller kendi aralarinda iyonik bag
olusturmaz.

B) Ametaller kendi aralarinda kovalent bag
olusturur.

C) Metaller ve ametaller arasinda iyonik bag
olusur.

D) Metaller kendi aralarinda kovalent bag
olusturur.

22.2005 OKS

Notr (yliksiiz) bir atom, elektron vermisgse
verdigi elektron sayisi kadar pozitif (+). elektron
almissa aldigi elektron sayisi kadar negatif (-)
yiik kazanir.

- xX* iyonu X atomuna

- Y atomu Y2 iyonuna
m- z+* iyonu Z'* iyonuna déniisiiyor.
Buna gore, elektron sayilarindaki degisim
hangisindeki gibi olur?

A) Artar  Azalir  Azalr
B) Azalir Artar Artar
C) Artar  Artar Azalir
D) Azalir Artar Azalir
23.2005 OKS
N Element molekii-
Atom | Elektron dizilisi linun igerdigi bag
P 27 Tekli kovalent
R 26 IKili kovalent
5 285 Uglii kovalent

Gizelgede verilen bilgilere gore,
asagidakilerden hangisinin element molekiili
dgli kovalent bag igerir?

A) 1 B) 12
24.2006 OKS

Metaller ile ametaller arasinda iyonik bag,
ametaller arasinda ise kovalent bag olusur.

C)7X D) T

Elementler | Bilesikler | Kimyasal bag
K KL iyonik bag
L
ML Kovalent bag
M
N NM iyonik bag

Cizelgedeki elementler ile ilgili agsagidakilerden
hangisi dogrudur?

K L M N
A) Ametal Metal Ametal Metal
B) Ametal Metal Metal Ametal
C) Metal Ametal Ametal Metal
D) Metal Ametal Metal Ametal

25.2007 OKS

Atom gifti
N
0
Na

Elektron dagilimi
2
2
2
Al 2
2
2
2
2

S
P
Mg
Cl

00 0000 00|00 OO|h
=~ Mo =

Hidrojen hari¢ dis enerji diizeylerinde 1, 2, 3
elektron bulunduran atomlar metal; 5,6, 7
elekt-ron bulunduran atomlar ise ametaldir.

Buna gore cizelgede elektron dagilimi verilen
hangi atom g¢iftleri arasinda iyonik bag olusur?

A)N-O B)Na-Al
26.2012 SBS

Gizelgede metal, ametal atomlar ve bu
atomlarin yaptigi bazi bilesikler verilmistir.

C)S-P D)Mg-Cl

Metal | Ametal Bilesik
KCI
K H ca0
ca | 2 H,0
CacCl,

Gizelgede verilen bilgilere gére hangi
bilesikteki atomlar, elektronlarini ortaklasa
kullanarak kimyasal bag olusturmustur?

A)H,0  B)CaO
27.2013 SBS

C)Kcl D) CaCl,

Na atomunun elektron dizilimiile L, Mve Z
atomlarinin son katmanlarindaki elektron
saylisi asagida verilmistir:

Atom Son katmandaki

elektron sayisi
@)

M 7
4 8

Na

Buna gore Na atomu; L, M ve Z atomlarinin
hangisi ile ne tiir bag olusturur?

A) M ile kovalent bag
B) Z ile kovalent bag
C) Lile iyonik bag
D) M ile iyonik bag

28.2014 TEOG NISAN

F ve § atomlarina ait katman-elektron dizili-

mi sekilde verilmistir.
S

F

Buna gdére, F ve S atomlar arasinda kova-
lent bag olusur mu, neden?

A) Olusur, cinkil ikisi de ametaldir.

B) Olusmaz, ¢iinki ikisi de metaldir.
C) Olusmaz, ¢inki ikisi de soy gazdir.
D) Olusur, ¢cinki F metal, S ametaldir.




29.2014 TEOG MAYIS

1. Na, $ ve Ne atomlarinin katman-elektron
dizilimi sekilde verilmistir.

Na S

Ne

Oktet kuralina gore, bu atomlarla ilgili asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) S ve Ne elektron vermeye yatkindir.
B) Na ve Ne elektron almaya yatkindir.
C) Na elektron vermeye, S ise almaya yatkindir.
D) S elektron vermeye, Na ise almaya yatkindir.

30.2015 TEOG NISAN

Ahmet bazi molekilleri sekildeki gibi simiflan-
dinyor.

Kovalent bagl
molekuller

Iyonik bagli
molekdller

co | H, co
HO  NaCl J H,S J

Ahmet’in yaptigh siniflandirmanin dogru
olmasi igin asagidakilerden hangisi yapil-
mahdir?

A) NaCl ile CO yer degistirmelidir.

B) H:S ile Ca0 yer degistirmelidir.

C) Hz, iyonik bagh molekdller sinifina yazilma
hdir.

D) H: O, kovalent bagh molekiiller sinifina
yazilmaldir.

31.2016 TEOG NIiSAN

Tabloda X, ¥, Z ve T elementlerinin son kat-
manlarindaki elektron sayilan ve bilesiklerinde
yaptiklan bag tarleri verilmistir.

Element Son katmanindaki Yapt!.gll_ bag
elektron sayisi tard
X 2 fyonik
&Y 3 Iyonik
Iyonik veya
& 6 kovalent
Iyonik veya
! ! kovalent

Buna gdre hangi iki element arasinda bile-
sik olugmaz?

A)ZieT B)ZieY C)XieT D)XileY

32.2016 TEOG MAYIS

Ogrencilerden, verilen karttaki elementler ve
bunlarin olusturdudu bilesikler hakkinda yorum
yapmalar istenmistir.

Buna gore asagidaki égrencilerden hangisi-
nin yorumu yanhstir?

AlLO, bilesigi kovalent bag

Ayse igerir,

~

B) Na ve Mg arasinda bilesik

Ahmet olugmaz,

S0, bilesigi kovalent bag

Zeynep igerir.

D) MgCl, bilesigi iyonik bag

Mehmet icerir

Y\ W | WY | W W




1.1991 FL

Asagidakilerden hangisi bir sivinin baz ol-
dugunu kesin olarak belirtir?

A) Suda goziinmesi

B) Elektrik akimini iletmesi

C) Coziinurken iyonlarina ayrigmasi
D) Kirmizi turnusolu maviye gevirmesi

2.1996 FL

I. Elektrik akimini iletme
II. Turnusol kagidina etki etme
ll. Acimsi olma

Yukaridakilerden hangileri asit ve bazlarin
sulu ¢ozeltilerinin ortak 6zelligi degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll
c) I-1 D) -l
3.1998 ML

Asadidakilerden hangisi asit ve bazlarin su-
lu ¢ozeltilerinin ortak 6zelligidir?

A) Aci tatta olma

B) Ele kayganlik duygusu verme

C) Elektrik akimint iletmeme

D) Turnusol kagidinin rengini degistirme

4.2006 ALS

X, 'Y, Z maddeleriyle ilgili olarak sunlar bilinmektedir:

+  Xin sulu ¢dzeltisi mavi tumusol kagidinin
rengini kirmiziya dondstimektedir.

* Y, sulu cozeltisine OH”™ iyonu vermektedir.

«  XveY nin sulu ¢ozeltilerinin kanstirnimasiyla
Z nin sulu ¢ozelfisi olusmaktadir.

Bu bilgilere gore asagidaki yargilardan hangisi
yanhstir?

A) X, bir asittir.

B) Y, bir bazdir.

C) Z, bir tuzdur.

D) Xinve Y nin sulu cozeltiler elekirik akimin iletir.

E) Z ninsulu ¢ozeltisi elektrik akimini iletmez.

5.2008 ALS

Asagida formiilii verilen asitlerden hangisinin adi
yanlistir?

Formil Adi

A)  HpSO, Siilfiirik asit

B) HaPOy4 Fosforik asit
C) HyBO; Asetik asit

D) HNOs Nitrik asit

E) HCI Hidroklorik asit

6.2008 ALS

Asagidakilerden hangisi bazlarnin ézelliklerinden
degildir?

A)  Kirmizi turnosol kadidinin rengini maviye donus-
tardr.

B} pH dederi 7,1-14 arasi degisir.
C) Sulu gozeltileri H™ iyonu igerir.
D) Asitlerle birleserek su ve tuz olusturur.

E) Sulu ¢ozeltileri elektrik akimin iletir.

ASITLER VE BAZLAR

7.2009 ALS
X, Y, Z cozeltilerinin pH dederleri sdyledir:
PH dederleri
X 3,0
Y: 7.0
Z: 12,0

Buna gore, X, Y, Z ile ilgili agagidakilerden hangi-
si yanhistir?

A) X asidiktir.
B) Y notrdar.
C) Z baziktir.

D) Xinigine magnezyum parcas! konuldugunda
gaz ¢Ikigi olur.

E) Y, mavi tumusol kddidinin rengini kirmiziya
daniigtirir.

8.2010 ALS

Asit ve bazlarla ilgili asagidakilerden hangisi dog-
rudur?

A) Kabartma tozunun sudaki ¢ozeltisi, mavi turnusol
kagidinin rengini kirmiziya dondstirar.

B} Turnusol kdgidi, bir cdzeltinin asidik veya bazik
oldugunu gésteren bir belittectir (indikatdr).

C) Sirke, krmizi tumusol kagidinin rengini maviye
dénistirdr.

D) Yemek tuzunun sulu cozeltisinin pH'si 7'den kii-
cuktdr.

E) Limon suyunun pH'si 7'den buytktar.

9.2011 ALS
Asit ve bazlarla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhsgtir?

A) Bir madde suda ¢bzindagtinde sudaki hidrojen
iyonunun (H") miktan artiyorsa madde asidiktir.

B) Birmadde suda ¢ézlndiiinde sudaki hidroksit
iyonunun (OH) miktan artiyorsa madde baziktir.

C) Bir gbzeltide hidrojen (H") ve hidroksit “~
iyonlarinin miktar| egitse ¢ozelti ndtrdir.

D) Bir gdzeltinin pH'sl 3 ise ¢bzelfi asidiktir.

E) Bir gdzeltinin pH'si 7 ise gozelti baziktir,

10.2013 ALS

Agagida verilen
. H,S0,
II. HCI

1. NH,

bilegiklerinden hangileri, suda ¢&z{indiiglinde
H* iyonu olusmaz?

A)Yalne | B) Yalniz Il C)Yalniz Il

D) llLve Il E)l, livelll

11.1999 DPY

Asagidakilerden hangisinin sulu g&zeltisi mavi
turnusolu kirmiziya gevirmez?

A)H,SO; B)HCI C)HNO; D) NaOH

12.2000 DPY

Asadidakilerden hangileri asit, baz ve

tuzlarin sulu gdzeltilerinin ortak dzelligidir?
I- iyon bulundurma

1l- Elektrik akimini iletme

lll- Acimsi tatta olma

A) -l B) 11

C) I-n D) I-11-0

13.2001 DPY

Asagidakilerden hangisi asitlerle bazlarin
sulu ¢gdzeltilerinin ortak dzelligi degildir?

A) Tuz olusturabilme

B) Elektrik akimini iletme

C) OH™ iyonu bulundurma

D) Turnusol kagidinin rengini degistirme

14.2003 DPY
Madde | pH | Tabloda bazi maddelerin ayni
X 5 miktarlarinin ayni ha-cimdeki
Y [ suda gdziinmesiyle hazir-
Fa 4,5 | lanan gdzeltilerin pH degerleri
K ] verilmistir.
L 12 Bu duruma bagh olarak

asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) X ile Y nin sulu ¢ozeltileri asidik 6zelliktedir.

B) Z ile L nin birbirine karnistirlmasi sonucunda
yeni bir madde olusur.

C) K ve L nin gozeltileri bazik dzelliktedir.

D) Y kuvvetli asit, L ise zayif bazdir.

15.1999 OKS
'- ;' ;u

Etiketleri kaybolmusg ¢ ayr kapta NaOH (baz), HCI
(asit) ve NaCl (tuz) ¢dzeltilerinin oldugu bilinmektedir.
Kaplardan I. sindeki ¢zelti, mavi turnusol kagidini
kirmiziya gevirmektedir. Diger iki kaptaki gozeltilere
asagidaki hangi islem yapilirsa kaplardaki ¢ozeltiler
dogru etiketlenir?

A) II. kaba mavi turnusol kadidi batirilirsa
B) Ill. kaba az miktarda kati NaCl eklenirse
C) lll. kaba mavi turnusol kagidi batirilirsa
D) II. kaba kirmizi turnusol kagidi batirilirsa

16.2002 OKS

— —
A gazi B gazi

I kap Il. kap
| ve Il nolu kaplara A ve B gazlan sekildeki gibi
gonderilerek sudaki gozeltileri olusturuluyor.
I. kaptaki ¢gozeltiye kirmizi turnusol kagidi
batirildiginda rengi maviye déniisiiyor. Bu turnusol
kagidi Il kaptaki gozeltiye batirlldiginda ise rengi
kirmiziya déniisiiyor.
Bu g&zlemlere goére, asagidaki sonuglardan
hangisine ulasilir?

A) Her iki kaptaki gozelti asittir.

B) I. kaptaki gozelti asit, Il. kaptaki gozelti bazdir.
C) Her iki kaptaki ¢dzelti bazdir.

D) I. kaptaki gézelti baz, 1. kaptaki gdzelti asittir.




17.2003 OKS

|4, Sulu gézeltilerin asidik veya bazik ézelligi pH
denilen bir dlgii sistemi ile ifade edilir. Bir
¢dzeltinin pH's1 0-7 arasinda ise asidik, 7-14
arasinda ise bazik, 7 ise notrdiir.

Asagida X, Y ve £ maddelerinin sulu gdzeltile-
rinin pH degerleri verilmistir.

Madde pH
X 2-5
Y 7
Z 8-12

Buna gdre, X, Y ve Z hangi maddeler olabilir?

X Y Z
A) | Limon suyu | Yemek tuzu | Amonyak
B) | Yemek tuzu | Sirke Yemek
sodasi
C) | Yemek Yemek tuzu | Amonyak
sodasi
D) | Sirke Yemek tuzu | Limon suyu

18.2004 OKS

» HCI sulu gdzeltisi

NaOH sulu gozeltisi

Sekilde verilen sistemde V hacimli NaOH sulu
gozeltisine 2V hacimli HCI sulu gézeltisi musluk
agilarak tamami yavas yavas ekleniyor.

NaOH ile HCI arasinda; HCI#NaOH — NaCl+H,0
tepkimesi gergeklestigine gdre, tepkimenin
oldugu kapta H" iyonun miktarinin zamanla
degisimini gosteren grafik hangisi clabilir?

A) H* miktari B) H* miktar
Zaman Zaman
c) H* miktar D) H*miktari
Zaman Zaman
19.2005 OKS

14. Asidik maddeler mavi turnusolu kirmiziya, bazik
maddeler ise kirmizi turnusolu maviye gevirir.

Sekildeki kaplarda asidik, bazik ve tuzun sulu
gazeltileri bulunmaktadir. Kirmizi turnusol
kagidi, once |. kaptaki gozeltiye daha sonra da
sirasiyla I, lll. ve IV. kaplardaki gozeltilere
batinldiginda, renk degisikliginin ¢izelgedeki
gibi oldugu gozleniyor.

20.2006 OKS

Bir maddenin pH’s1 0-7 arasinda ise asit, 7-14
arasinda ise baz, 7 ise notrdiir.

23.2010 SBS

. Asit ve baz ¢dzeltilerine belirtegler damlatil-
diginda, ¢ézeltilerin aldigi renkler gizelgede

Kap 1 ] L} v
Turnusoldaki Mavi | Degigmiyor | Dedismivor | Kirmizi
renk degisikligi

Buna goére, kaplardaki ¢ézeltiler
asagidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

1 I} 1] v
A) Baz Tuz Baz Asit
B) Asit Tuz Tuz Baz
C) Baz Asit Asit Tuz
D) Asit Tuz Baz Asit

Cozelti pH degeri |
X 2
Y 5
Z 7
T 10

Buna gore, gizelgede pH degerleri verilen ¢ozel-
tiler ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Z gozeltisi, X ile Y ¢ozeltilerinin karisimindan
olusgur.

B) X g¢ozeltisine mavi turnusol kagidi batiril-
diginda kirmizi renge déniisiir.

C) T ¢ozeltisi ile Y gozeltisi kanstinldiginda
tepkime olusur.

D) Z'nin sulu gézeltisi elektrigi iletir.

21.2008 OKS
Kgazi = I_l
Lgaz &
D &
Y gozeltisi  Asit ¢ozeltisi

Sekildeki diizenege énce K gazi sonra L gazi
gonderildiginde;

* K gazi asit gozeltisi ile,
* L gaz1 Y gozeltisi ile nétrlesme (nétrallesme)
tepkimesi veriyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Y cazeltisi asidik ozelliktedir.

B) K gazi bazik, L gazi asidik dzelliktedir.

C) K ve L gazi bazik dzelliktedir.

D) L gazi bazik, Y ¢dzeltisi asidik dzelliktedir.

22.2009 SBS

damlalik

Efe, masadaki maddelerin lizerine asit dam-
lattiktan sonra etin, mermerin ve kumasin
tahris oldugunu, camin ise tahris olmadig-
ni gézlemliyor. Efe’nin etkinlik sonucu edin-
digi bilgiye gére, asagidakilerden hangisini
yapmasi uygun olmaz?

A) Sirkeyi cam sisede saklamasi

B) Mermer tezgahin Gzerinde limon kesmesi

C) Laboratuvarda calisirken koruyucu kiyafet
kullanmasi

D) Tuz ruhu ile banyoyu temizlerken koruyucu
eldiven kullanmasi

verilmistir.

Belirteg Asit gozeltisi | Baz ¢ozeltisi
Metil oranj Kirmizi San
Fenolftalein Renksiz Kirmizi

Biri asit digeri baz cldugu bilinen X ve Y ¢o-
zeltilerine sekildeki gibi belirtegler damlatil-
diginda, gézeltilerin rengi kirmizi oluyor.

Fenolftalein

-

Metil oranj

.‘h\
=

X gozeltisi Y ¢ozeltisi
Buna gore, X ve Y gozeltileri ile ilgili asagi-
dakilerden hangisi séylenebilir?

A) X cozeltisinin pH’s1 Y ¢ozeltisinin pH’sindan
buyuktir.

B) X ¢ozeltisi bazik, Y ¢ozeltisi asidik czelliktedir.

C) X cozeltisinin pH's1 Y ¢ozeltisinin pH'sindan
kiigktir.

D) X ve Y c¢ozeltilerinin pH'lan 7'dir.

24.2011 SBS

2. * Kirmizi turnusol kagidi bazik ¢dzeltilerde
mavi,
* Mavi turnusol kagidi asidik gozeltilerde
kirmizi
renge doénlisiir.

Ogretmen, nétrallesme tepkimesi deneyi
yapmak isteyen Omer’e kaplarda bulunan
asit, baz, tuzlu su ve sekerli su gozeltilerini
veriyor. Fakat hangi kapta hangi gézeltinin
oldugunu sdylemiyor.

Omer, bu gozeltilerin her birine énce kirmi-
z1, sonra mavi turnusol kagidini sekildeki
gibi batiriyor.

1 0 FDC
o i

1. gozelti 2. gozelti 3. gozelti 4. gozelti

Omer, turnusol kagitlarini gézeltilere batir-
diktan sonraki renklerini gizelgeye kayde-

diyor.
Gozelti _.1. ) __2. _ _.3. ) “4\. )
. gozelti | ¢ozelti | gozelti | gozelti
Kagit
m:m::lcl Mavi Kirmizi | Kirmizi | Kirmizi
Mavi . . .
turnusol Mavi Mavi Kirmizi | Mavi

Buna gére Omer, nétrallesme tepkimesi
deneyi igin hangi ¢dzeltileri kullanmalidir?

A)1.ve 2.
C)2 ve 4.

B)1.ve 3.
D)3 . ve4.




25.2012 SBS

Eren, bir miktar NaOH ¢dzeltisine
fenolftalein belirteci ekliyor ve gézeltinin
rengi kirmizi cluyor. Daha sonra bu gozelti-
nin uzerine rengi kayboluncaya kadar dam-
lalikla yavas yavas sekildeki gibi X ¢ozeltisi
ilave ediyor.

X gozeltisi
‘\ -~
Klrmlz”enkll D—Renksiz

NaOH ¢ozeltisi cozelti

Eren, olusan renksiz gozeltiyi 1sitarak
buharlastirdiginda beyaz renkli kati madde
elde ediyor.

_+Su
buhar

—

—— Renksiz
gozelti

Beyaz renkli
kati madde

Eren, bu deneydeki gézlemlerine gore asa-
gidakilerden hangisini séyleyemez?

A) X cozeltisi asidik dzelliktedir.

B) Elde edilen beyaz kat madde tuzdur.

C) Notrallesme tepkimesi gergeklesmistir.
D} Olusan renksiz ¢ozelti asidik 6zelliktedir.

26.2013 SBS

f)ﬁretmeni, Mert'e K, L ve M maddelerinin
sulu gozeltileriyle ilgili agagidaki bilgileri
veriyor:

* K ¢ozeltisinin pH degeri L'ninkinden
kiigliktir.

* L, suda ¢éziindiginde H* iyonu olustur-
mustur.

* M, suda goziindiigiinde OH™
turmustur.

iyonu olug-

Bu verileri kullanarak, ¢ozeltilerin pH
degerlerinin hangi aralikta olabilecegini
tahmin etmesini ve buna gére gozeltileri pH
dlgegine yerlestirmesini istiyor.

Mert, dogru yaniti verdigine gore, gozelti-
leri asagidaki pH dlgeklerinin hangisindeki
gibi yerlestirmistir?

A)D 7 14

=~
£

27.2014 TEOG NISAN
Bir 6grenci, ozelligini bilmedigi sulu ¢ézel-
tilere pH metre daldirryor ve ¢dzeltilerin pH
degerlerini sekildeki gibi dl¢liyor.

.
]

l. gozelti Il. gozelti

Sonra bu iki gozeltiyi birbiri ile kanstinyor
ve pH metreyi tekrar daldirarak olusan ¢6-
zeltinin pH degerini dlgliyor.

Olusan gozelti

Buna gore ogrencinin yaptigi deneyle, asa-
gidaki yargilardan hangisine ulasilamaz?

A) Olusan yeni ¢Gzelti nétrdar.

B) I. cozelti asidik, Il. cozelti baziktir.

C) Kanistinlan ¢ézeltiler arasinda nétrallesme
tepkimesi gergeklesmistir.

D) Kanstinlan | ve Il. gozeltiler kimyasal ozel-
liklerini korumustur.

28.2015 TEOG NISAN

Bir 6gretmen laboratuvarda cesitli cozeltilerden
yararlanarak notrallesme tepkimesini géster-
mek istiyor.

Belirteg Asit Baz
Turnusol kadidi Kirmizi Mavi
Fenolftalein Renksiz Pembe

Bu amacla dgretmen tabloda dzellikleri verilen
belirteclen kullanarak asagidaki deneyleri

yaplyor.
|. deney: Fenolftalein damlatildiginda
pembe renk veren ¢ozeltiyi aldim.
Il. deney: - - - -.
lll. deney: |. ve ll. deneyde aldigim ¢ozeltileri
kanstirarak yalnizca tuz ve su
elde ettim.
Buna goére égretmen Il. deneyde asagidaki-
lerden hangisini yapmistir?

A) Fenolftalein damlatildiginda pembe renk
veren baska bir ¢ozeltiyi almistir.

B) Kirmizi turnusol kagidinin rengini maviye
ceviren ¢ozeltiyi almistir.

C) Ayni miktardaki iki baz cazeltisini kanstinp
elde ettigi cozeltiyi almistir.

D) Mavi turnusol kagidinin rengini kirmiziya
ceviren cozeltiyi almistir.

29.2015 TEOG MAYIS

12. Fenolftalein, asit ¢ézeltisine damlatildiginda
¢ozeltide renk dedisimi olmaz. Baz ¢ozeltisine
damlatildiqinda ise ¢ézelti pembe renkli olur.

Gozeltiye
Fenolftalein madde
damlatlllyor eklenlyor
Re nksiz| — —_— —a-
r,:ozeltl
Pembe renkli (;czeltl renksiz

gozelti olusuyor hile déniiyor

Renksiz gozelti ile yapilan sekildeki deney-
de pembe renkli gézeltiye eklenen madde
asagidakilerden hangisidir?

A) Limon suyu B) Amonyak ¢dzeltisi
C) Sabunlu su D) Fenolftalein

30.2016 TEOG NIiSAN

Iclerinde esit miktarda ve ayni sicaklikta saf su
bulunan dzdes kaplara sekillerdeki gazlar
gonderilerek farkl ¢ozeltiler olusturuluyor.

NH, gazi—

—_—
NH;
OH

I. cozelt

Saf su

CO, gazi—=

—_—
HCO;
Safsu H+

II. cozelti

NO, gazi—=

NO3
Saf su H+

I, cozelti

Ayni sicakhikta olusan bu gozeltilerle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Il. cozelt ele kayganhik hissi verir.

B) lll. cozelti kirmizi turnusol kagidini maviye
cevirir.

C) L. ¢cozeltinin pH degeri dierlerinden daha
biyaktiar.

D) Il ve 1. ¢ozeltiler karistinhrsa notrallesme
tepkimesi gerceklesir.

31.2016 TEOG MAYIS

Sicaklik ve miktarlan ayni olan asit ve baz ¢a-
zeltilerinin pH dlgegindeki pH degerleri sekilde
gosterilmistir.

2 I 2 1
] ¥

‘ HCI ‘ UaOH_‘
ozeltisi ozeltisi
I. kap Il. kap

I. kaptaki ¢dzeltinin yansi Il. kaba eklendik-
ten sonra kaplardaki ¢ozeltilerin pH degerle-
ri igin asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Her ikisinin de pH's1 7 olur.

B) I.'deki ¢cézeltinin pH’'si 6 - 8 arasinda, 1l.'deki
cozeltinin ise 12 - 14 arasinda olur.

C) L'deki ¢dzeltinin pH’s1 dedismez, Il.'deki
¢ozeltinin ise 14'e yakin olur.

D) I.'deki ¢cozeltinin pH'si dedismez, 11."deki
cozeltinin ise 7'ye yaklasir.




1.1993 DPY

Asgagidakilerden hangisi yanma reaksiyo-
nudur?

I. KCIOg — KCI + 3/20,
I. C + 0, - CO,
ill. 2Fe + 3/20, — Fe,0,
IV. H,0 — H, + 1/20,

A) Ivell B) llvelll
C) lvelV D) llive IV
2.1995 ATML

Bir kimyasal reaksiyon i¢in agadidakilerden
hangileri dogrudur?
|. Belirli bir elementin reaksiyona giren ve gi-
kan toplam atom sayilan birbirine egittir.
il. Maddelerinin kimyasal ozellikleri degisir.
lll. Maddelerin fiziksel dzellikleri degigir.

A) Yalmz Il B) I-1I
C) I-1 D) I-l-Mm

3.2009 ALS

46 gram Na metali 71 gram Cl, gaziyla

2Na +Cly - 2NaCl denklemine gore tepkimeye
girerek 117 gram NaCl bilesigi olusturmaktadir.

Buna gore, 92 gram Na ile 142 gram Cl; gazi tep-
kimeye girdiginde kag gram NacCl bilesigi olusur?

A)234 B)142 C)117 D)85  E}42
4.1999 DPY

Asit ile bazin sulu ¢ozeltilerinin etkilesmesinden
hangisinde verilenler olusur?

A) Tuz - Oksijen
C) Metal - Hidrojen

5.2001 OKS

X ile KL arasinda asagidaki tepkime gergek-
lesmektedir.

X+2KL 2 XL, + K,

Buna gére, tepkimede yer alan X ve K nin kiitle-
zaman grafigi asagidakilerden hangisindeki gi-
bidir?

B) Su - Amonyak
D) Tuz - Su

Kiitle i
A)x « B) Ktltle
K K
: X
S N I
Zaman Zaman
Kiitle Kiitle
C) D) X
K
x K
Zaman Zaman

KIMYASAL TEPKIMELER

6.2011 SBS

$ekildeki deneyi yapan Giilay, gézlemlerini
ve ulastigi sonucu deney defterine yaziyor.

Sirke
]
Balon
Kabartma
tozu
L — — |

' Yaptigim deney:

Kabartma tozunun ilizerine
sirkeyi ilave ettim.

Gdzlemlerim:
Balon sisti, kap 1sind), kapta
s|v| elde edildi,

Ulastigim sonug: /
L

Bu deneyde Giilay'in ulastig: sonug asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Sirke ve kabartma tozu kimliklerini koru-
mustur.

B) Kabartma tozunun miktar degismemistir.

C) Sirke ile kabartma tozu tepkimeye girmistir.

D) Elde edilen sivinin tamami sirkedir.

7.2012 SBS

Bir degisime ait tanecik modeli sekildeki
gibidir:

Cé’go+co+@a>

Modeli inceleyen bir dgrenci, bu degisim ile
ilgili asagidakilerden hangisine ulasamaz?

A) Kiitle korunmustur.

B) Yeni madde olusmustur.
C) Yeni atomlar olusmustur.
D) Atom sayis! korunmustur.

8.2015 TEOG MAYIS

Asagidaki 6grencilerden hangisi yanma
tepkimesinin hem tanimini hem de drnegini
dogru vermistir?

e

Asit ile bazin verdigi
tepkimedir.

Omegin;
HCI+NaOH—=NaCl+H,0

Ali
B) 2 Maddelerin oksijen ile
r?f{]_a verdigi tepkimedir.
/‘\"}Sﬁ Ornegin;
“Ayse 2H,0—> 2H,+0,

C)

addelerin oksijen ile
verdigi tepkimedir,

Omegin;
CHy+20, —=CO,+2H,0
Aylin
D) Asit ile bazin verdigi
Ds tepkimedir.
Omegin;
A C+0, —» CO,

Ahmet

9.2016 TEOG MAYIS

Bir dgretmen dgrencilerine laboratuvarda yapi-
lacak bir deneyi agamalar halinde vermistir. Bu
asamalar su sekildedir:

+ Deney tipane bir miktar hidroklorik asit ¢o-
zeltisi koyunuz.

* Bu deney tiplindn igcine kalsiyum parcalarn
atiniz.

* Kimyasal tepkime sirasinda hidrojen gazi
cikisinl gozlemleyiniz.

Ogrencilerin yapacagi bu deneyin denklem-
le gdsterimi asagidakilerden hangisidir?

A) HCliguse) + Ky —> KCliguas) + 5 Hagg

B) 2HCl sunsy + Cagy — CaClyoums +Hagg

C) HClsussy + KOHgy — KCliuss) +H20(s)

D) 2HClusse) + Ca(OH) 4 — CaClyimsy + 2H: O

CEVAP ANAHTARI
PER. ELM.KIM.B ASIT KIMT
1.C 1A 1C 1D 1B
2D 2D 2B 2B 2D
3A 3D 3C 3D 3A
4C 4C 4A 4E 4D
5D 5D 5A b5C 5B
6A 6B 6D 6.C 6.C
7C 7C 7B 7E 7.C
8B 8B 8B 8B 8C
9D 9C 9A 9E 9B
10.B 10.C 10.B 10.C
11.A 11.A 11.D
12.A 12.D 12.A
13.D 13.D 13.C
14.A 14.A 14D
15.B 15.C 15.D
16.B 16.A 16.D
17.C 17.A
18.0 18.B
19.B 19.A
20.A 20.A
21.D 21B
22B 22B
23.C 23.C
24.C 24.B
25.D0 25.D
26.A 26.B
27.D 27D
28.A 28.D
29.C 29.A
30.0 30.C
31.D 31D
32.A




